
П Р О Т О К О Л

Днес, 20.07.2020 г. от 17.00 часа се проведе обществено обсъждане на 
Отчета на бюджета към 31.12.2019 г.

На общественото обсъждане присъстваха:

Г-н Венцислав Спирдонов -  Председател на ВТОбС

Г-жа Снежана Данева-Иванова -  Зам.-кмет на Община Велико Търново

Проф. Георги Камарашев -  Зам.-кмет на Община Велико Търново

Г-н Мариян Маринов -  Директор на Дирекция „Бюджет и финанси“

Г-жа Мариела Цонева -  Директор на Дирекция „Проекти и програми“

Общински съветници, служители на Община Велико Търново, медии, 
граждани.

Г-н Спирдонов откри заседанието и даде думата на г-жа Снежана 
Данева-Иванова за представяне на основните параметри по отчета на бюджета 
към 31.12.2019 г.

Г-жа Данева представи основните параметри на отчета -  обща рамка, 
просрочени вземания и задължения, трансфери, постъпления от местни 
данъци и такси, общински дълг, преходен остатък, действащи проекти по 
Европейски програми и фондове.

Дадена бе думата на г-н Мариян Маринов за подробно представяне на 
Отчета на Община Велико Търново към 31.12.2019 година.

Г-н Мариян Маринов представи в детайли Отчета за изпълнението на 
Бюджета на Община Велико Търново за 2019 година, като размер на 
показатели по члЛЗОа от Закона за публичните финанси, на общинския дълг, 
на поети ангажименти и просрочил, на приходи и разходи по функции, на 
Инвестиционната програма по източници на финансиране и по функции.

Приходната част беше разгледана по видове приходи -  данъчни, 
неданъчни, трансфери, заеми и други, съгласно бюджетната класификация за 
2019 г. като същите бяха разделени на държавни и местни приходи.

Разходната част подробно бе представена по функции и групи за 
делегирани от държавата дейности, за държавни дейности финансирани с 
местни приходи и за местни дейности.



Презентацията на Отчета за касовото изпълнение на бюджета на Община 
Велико Търново за 2019 г., в т.ч. и на Инвестиционната програма за 2018 г. 
беше придружена със снимков материал, показващ част от финализираните 
обекти през годината.

Г-н Маринов разгледа състоянието на Общинския дълг към 31.12.2019 г. 
и изплатените през 2019 г. главници и лихви.

Дадена бе думата на Проф. Георги Камарашев за подробно представяне 
на Отчета на Инвестиционната програма по обекти на Община Велико 
Търново към 31.12.2019 година. Беше представен финансов и снимков 
материал на по-значими обекти от ИП за 2019 г.

Дадена бе думата на г-жа Мариела Цонева за подробно представяне на 
Отчета на проектите на Община Велико Търново към 31.12.2019 година. 
Представено беше финансирането на по-значими проекти по европейски 
програми, както и снимков материал.

След представяне на отчета на бюджета, Инвестиционната програма и 
отчета на проектите към 31.12.2019 г., г-н Спирдонов даде думата за въпроси, 
мнения, предложения, препоръки.

Г-н Стоян Витанов, общински съветник Местна коалиция „БСП за 
България, АБВ и Движение 21”:

- Защо изпълнението на Инвестиционната програма е толкова малко? 
Отчета в процентно изпълнение е 67%;

- Ако може г-н Маринов да коментира разделението на държавно и 
общинско финансиране;

- Дали корекциите по проекти са отразени в отчета и къде.

Проф. Камарашев:

Изпълнението на Инвестиционната програма към 31.12.2019 година е 
близо 90%.

Г-н Маринов:

Община Велико Търново е в десетката на общините по собствени 
приходи. Ние сме община, която е реализирала 37 млн. лв. приходи за местни 
дейности и това е проверено от Сметната палата. Като дял от общите приходи, 
местните се увеличават и това ни дава възможност да поддържаме качеството 
на предоставяните услуги.

При представянето на отчета на полугодието 2020 г. ще видите, че 
общината е достигнала максималния капацитет на възможности за 
предоставяне на социални услуги.



Г-н Генчев, общински съветник ПП ГЕРБ:

Тук съм съгласен с г-н Витанов, че общината не може да поема повече 
държавни отговорности. Децентрализацията е нещо хубаво, но мисля че 
трябва да се подходи подчертано, защото днес направих справка: дела на 
държавните приходи от общите в национален мащаб е 80 %, а в общината той 
е много по-малък.

Имам 2-3 технически въпроса:
- В Анализа във функция Образование в общата таблица е показано, че 

местните разходи са се увеличили с 95 хил. лв., а в текста по-нататък пише 
сума от 219 хил. лева. Дали е техническа грешка?

- Ремонтите на водопроводната мрежа по проект ли са?

Г-н Маринов:
В общата таблица са изключени капиталовите разходи за да има 

съпоставимост на данните.
Ремонтите на водопроводната мрежа са от трансфер от МРРБ.

В залата не бяха зададени повече въпроси и г-н Спирдонов закри 
общественото обсъждане.
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/М. Маринов/ /М. Цонева/

ПРОТОКОЛЧИК:

/Р. Кол е

ЗАВЕРИЛ

/Нейко Гертев, общински съветник ПП ГЕРБ/

* Заверката се извършва от^г-н Нейко Генчев, общински съветник ПП ГЕРБ, 
поради липса на граждани в залата.


